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Збірник тез об’єднує результати досліджень учених, фахівців і практиків з різних галузей гуманітарного 

знання, що розкривають багатовимірні аспекти взаємодії культури, інформації та комунікації в умовах 

цифрової трансформації суспільства. Матеріали згруповано за тематичними секціями, що охоплюють 

широкий спектр проблем: розвиток бібліотечної, інформаційної та архівної справи; новітні тенденції у 

сфері медіа й комунікації; документознавчі студії; інновації в інформаційних технологіях; менеджмент 

культурних і креативних індустрій; культурологічні виклики цифрової доби; роль культури в освітньому 

процесі; соціокультурні трансформації в умовах глобальних і локальних викликів; сучасні підходи до 

артменеджменту; міждисциплінарні студії мистецтва та культурної спадщини. 

Збірник стане в пригоді науковцям, викладачам, здобувачам освіти, культурним менеджерам, архівістам, 

бібліотекарям, а також усім, хто цікавиться проблематикою гуманітарного розвитку в сучасному світі. 
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осмислити через поєднання в творі різних епох, стилів й культурних контекстів в єдиній ху-

дожній системі. У практичному аналітичному вимірі це означає усвідомлення літературного 

першоджерела XVIII століття – роман абата Прево «Історія кавалера де Гріє і Манон Леско» 

з точки зору балетного лібрето. Музична основа балету складається з оперних увертюр Ж. 

Массне, тобто є зібраним матеріалом, який не був спеціально призначеним для балету. Зага-

лом, аналіз музичного матеріалу Ж. Массне (XIX ст.) репрезентує пізньоромантичну оперну 

естетику з її ліризмом, психологізмом і театральною експресією, що дозволяє розкрити обра-

зи роману абата Прево.  

Інтерпретація балетної постановки XX століття (Макміллан, 1974) стала постмодерним 

переосмисленням класичного сюжету через хореографічну драму. У балеті простежується 

зіставлення епохальних нашарувань: просвітницький роман – романтична музична мова – 

сучасна балетна драматургія – прем’єра на сцені театру в Празі (2025). У постановці Мак-

міллана актуалізуються культурні коди різних історичних контекстів, що охоплюють мора-

льні уявлення, соціальну ієрархію, а також проблематику фатуму, тілесності та пристрасті. 

Отже, культурно-історична рефлексія в цьому випадку полягає у розумінні «Історії Манон» 

як інтертекстуального твору, в якому різні історичні шари формують багаторівневу модель 

європейської культурної пам’яті, переосмислену через мову сучасного балету. 

Використання музично-театральних творів у навчальному процесі сприяє розвитку ко-

мунікативно-академічної компетентності (обговорення, аргументація, ведення наукового 

дискурсу), креативного мислення (постановка нових інтерпретаційних гіпотез) та дослідни-

цьких навичок (аналіз першоджерел сценічного мистецтва як культурного тексту). Це відбу-

вається в умовах міждисциплінарного викладання, що інтегрує історію музики, логос музики 

та постмодерну методологію. 

Отже, залучення музично-театральних прем’єр до навчальних курсів «Логос історії му-

зики», «Музична культурологія», «Методологія постмодернізму в музичному мистецтві», 

«Коди культури в музичному мистецтві» сприяє формуванню цілісного міждисциплінарного 

підходу. Це забезпечує розвиток аналітичних компетентностей аспірантів та поглиблює ро-

зуміння музичного твору як багаторівневої культурної системи. Вивчення прем’єр відкриває 

перспективи подальших міждисциплінарних досліджень у музичній освіті. 
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КУЛЬТУРНИЙ КОМПОНЕНТ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА  

ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ СТУДЕНТІВ 

  

У сучасних умовах розвитку інформаційного суспільства та глобалізаційних процесів 

особливої актуальності набуває формування критичного мислення студентської молоді. Су-

часна система вищої освіти орієнтується не лише на засвоєння знань, але й на розвиток здат-

ності до їх аналізу, інтерпретації та критичного осмислення [3, с. 323]. Критичне мислення є 

однією з ключових компетентностей, що дозволяє майбутнім фахівцям ефективно працювати 
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з великими обсягами інформації, оцінювати достовірність джерел та приймати обґрунтовані 

рішення [6, с. 89]. Важливу роль у формуванні критичного мислення студентської молоді 

відіграє культурний компонент освітнього середовища [2]. 

Культура формує світоглядні орієнтири особистості, сприяє розвитку ціннісних устано-

вок, комунікативних навичок і здатності до рефлексії. Освітнє середовище, насичене культу-

рними практиками, гуманітарним змістом та міжкультурним діалогом, створює сприятливі 

умови для формування аналітичного та критичного мислення студентів [2]. Крім того, у кон-

тексті цифровізації освіти та стрімкого розвитку медіапростору особливого значення набуває 

здатність студентів критично оцінювати інформацію, аналізувати різні точки зору та форму-

вати власну аргументовану позицію.  

У сучасній педагогічній науці значна увага приділяється дослідженню освітнього сере-

довища як важливого чинника розвитку особистості студента. Освітнє середовище розгляда-

ється як сукупність умов, факторів та ресурсів, які забезпечують організацію освітнього про-

цесу, сприяють формуванню знань, умінь, цінностей і соціальних компетентностей здобува-

чів освіти. Воно включає не лише матеріально-технічну базу та організаційні аспекти нав-

чання, але й культурний, комунікативний та соціальний контекст, у якому відбувається на-

вчальна діяльність [1, с. 94]. Важливим складником освітнього середовища є культурний 

компонент. Його сутність полягає у включенні до освітнього процесу культурних цінностей, 

традицій, духовної спадщини, мистецтва та гуманітарних знань. Культурний компонент осві-

ти сприяє формуванню світоглядних орієнтирів студентів, розвитку їхньої духовності, мора-

льних якостей і здатності до рефлексії. Через ознайомлення з різними культурними практи-

ками студенти отримують можливість ширше осмислювати соціальні процеси, аналізувати 

історичний досвід людства та формувати власну систему цінностей [2]. 

Однією з важливих компетентностей, що формується в сучасному освітньому середо-

вищі, є критичне мислення. У науковій літературі критичне мислення розглядається як здат-

ність особистості аналізувати інформацію, оцінювати її достовірність, встановлювати при-

чинно-наслідкові зв’язки, формулювати аргументовані висновки та приймати обґрунтовані 

рішення. Розвиток критичного мислення передбачає формування навичок аналізу, інтерпре-

тації, порівняння різних точок зору та самостійного формування позиції щодо певних явищ 

чи процесів [6, с. 89]. Культурні цінності, традиції, мистецтво та гуманітарні дисципліни ві-

діграють важливу роль у розвитку мислення студентів. Вивчення літератури, історії, філосо-

фії, культурології сприяє формуванню здатності до глибокого аналізу соціокультурних явищ, 

розвитку уяви, рефлексії та критичного осмислення інформації. Залучення студентів до куль-

турних практик, творчих проєктів, дискусій та аналізу культурних текстів сприяє розвитку 

аналітичних здібностей і формуванню навичок аргументованого висловлення власної думки 

[4, с. 12]. 

Важливим аспектом культурного компонента освітнього середовища є також розвиток 

міжкультурної комунікації. У сучасному глобалізованому світі студенти дедалі частіше вза-

ємодіють із представниками різних культур, що потребує сформованості навичок толерант-

ного спілкування, взаєморозуміння та відкритості до різноманіття культурних традицій. Мі-

жкультурна комунікація сприяє розширенню світогляду студентів та розвитку їхньої здатно-

сті критично оцінювати різні культурні явища. Невід’ємною складовою міжкультурної ко-

мунікації є формування культурної компетентності, яка передбачає знання культурних норм і 

цінностей, уміння орієнтуватися в культурному різноманітті та здатність до ефективної ко-

мунікації у багатокультурному середовищі. Культурна компетентність сприяє розвитку гну-

чкості мислення, здатності до аналізу різних культурних контекстів і формування обґрунто-

ваних суджень [2]. 

Важливе значення для розвитку критичного мислення має також культура академічного 

діалогу. Вона передбачає відкритість до різних точок зору, аргументованість висловлювань, 

повагу до позиції співрозмовника та готовність до конструктивної дискусії. У процесі акаде-
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мічного діалогу студенти навчаються формулювати власні аргументи, аналізувати альтерна-

тивні погляди та робити обґрунтовані висновки. Культурний компонент освітнього середо-

вища є важливим чинником формування критичного мислення студентів, оскільки сприяє 

розвитку їхнього інтелектуального потенціалу, комунікативних навичок та здатності до са-

мостійного аналізу інформації [2]. 

Проведений аналіз засвідчує, що культурний компонент освітнього середовища відіграє 

важливу роль у формуванні критичного мислення студентів. Саме культура виступає важли-

вим чинником формування світогляду студентської молоді, сприяє розвитку ціннісних орієн-

тацій, комунікативних навичок і здатності до самостійного аналізу інформації. Культурне 

освітнє середовище створює сприятливі умови для інтелектуального розвитку студентів, 

стимулює їхню пізнавальну активність та формує навички критичного осмислення різнома-

нітних соціокультурних явищ. Залучення студентів до культурних практик, вивчення гумані-

тарних дисциплін, участь у дискусіях, аналіз культурних текстів і мистецьких явищ сприя-

ють розвитку аналітичного мислення, уміння аргументовано висловлювати власну позицію 

та оцінювати різні точки зору. 

Важливим аспектом є інтеграція культурних елементів у освітній процес, що сприяє 

підвищенню якості освіти та формуванню культурної компетентності студентів. Викорис-

тання сучасних освітніх технологій, інтерактивних методів навчання, міждисциплінарних 

підходів і цифрових ресурсів розширює можливості для розвитку критичного мислення та 

активного залучення студентів до освітнього процесу. Результати здійсненого аналізу дозво-

ляють зробити висновок, що культурний компонент освітнього середовища є важливим фак-

тором розвитку критичного мислення студентів. Його ефективна інтеграція в освітній процес 

сприяє формуванню інтелектуально розвиненої, соціально відповідальної та культурно ком-

петентної особистості, здатної до аналізу інформації, прийняття обґрунтованих рішень і ак-

тивної участі в сучасному суспільстві. 
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